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马鞍山卫生系统招聘 2022 年考试真题及答

案解析【打印版】 

1：自觉地确定目的，并依据目的支配自己的行为，克服困难以实现

目的的心理过程是 

单项选择题： 

A、熟悉 

B、意志 

C、情感 

D、感知 

E、思维 

   

2：疫苗预防接种效果评价的双盲试验是指（  ）。 

单项选择题： 

A、观看者和受试者均不知道试验组和对比组各为何人 

B、观看者不知道试验组和对比组各为何人 

C、观看者和资料分析者知道试验组和对比组各为何人 

D、试验组采纳疫苗，而对比组采纳劝慰剂的试验方法 

E、观看者和受试者均不知道如何评价预防效果 

   

3：下列哪一条不属于手足疔疮的病机 

单项选择题： 
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A、湿火蕴结 

B、血凝毒滞 

C、血分伏热 

D、经络阻隔 

E、热胜肉腐 

   

4：患者，男，67 岁，因带状疱疹前来就诊，试验室检查肌酐清除率

l00ml／min，医生处方阿昔洛韦片治疗。对于该患者，相宜的用法用

量是 

单项选择题： 

A、0．49，每日 5次 

B、0．49，每日 4次 

C、0．49，每日 3次 

D、0．49，每日 2次 

E、0．49，每日 1次 

   

5：我国目前最常见的缩窄性心包炎病因是 

单项选择题： 

A、化脓性 

B、肿瘤性 

C、结核性 

D、非特异性 
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E、病毒性 

   

6：羟基蒽醌中，酸性最强的是 

单项选择题： 

A、1-羟基葸醌 

B、2-羟基蒽醌 

C、1，2-二羟基蒽醌 

D、1，8-二羟基蒽醌 

E、3，6-二羟基葸醌 

   

7：嗳气、呃逆、呕吐的病机是 

单项选择题： 

A、肺气上逆 

B、肝气上逆 

C、胃气上逆 

D、肝郁气滞 

E、脾失健运 

   

8：配对资料的秩和检验，推断结果（  ）。 

单项选择题： 

A、只可取 T+作为统计量 

B、只可取 T－作为统计量 
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C、T+、T－可任取作为统计量 

D、只以肯定值小的作为统计量 

E、以上都不是 

   

9：刘先生，40 岁，左前臂Ⅱ度烧伤 5天，局部创面潮湿、痛苦。可

在局部进行的处理是 

单项选择题： 

A、红外线照耀，每次 20～30 分钟 

B、热湿敷，水温 40％～60％ 

C、冷湿敷，促进炎症汲取 

D、放置热水袋，水温 60℃一 70℃ 

E、放置冰袋，减轻痛苦 

   

10：玉液汤主治消渴病，其病机为 

单项选择题： 

A、肺胃阴虚燥热 

B、肾阳不足，蒸化无能 

C、肺脾肾气虚，不能生布固摄津液 

D、阳明胃热灼津 

E、肝肾不足，阴虚火旺 

   

11：男性，38 岁。稽留热 3 周。伴腹胀、腹泻。前一晚进食较硬食
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物，约 9时许突然右下腹痛。体检：脉搏速细，肝浊音界消逝。X 线

检查膈下有游离气体。血白细胞 12．5×109／L，中性粒细胞 85％，

嗜酸性粒细胞为 0，淋巴细胞 15％。肥达反应：“0”1：640，“H”1：

640 外斐反应 1：80。以下哪种疾病最为可能 

单项选择题： 

A、斑疹伤寒 

B、伤寒并发肠穿孔 

C、胃穿孔 

D、重型肝炎 

E、败血症 

   

12：海马来源于下列哪些动物的干燥全体 

多项选择题 

A、线纹海马 

B、刺海马 

C、大海马 

D、三斑海马 

E、小海马 

   

13：FA 由血液中何种物质运输（  ）。 

单项选择题： 

A、CM 
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B、LDL 

C、HDL 

D、清蛋白 

E、球蛋白 

   

14：对某患者静脉滴注单室模型药物，已知该药的 t1/2=1.9h，V=100L，

若要使稳态血药浓度达到 3μg／ml，则后。等于 

单项选择题： 

A、50．42mg／h 

B、100．42mg／h 

C、109．42mg／h 

D、120．42mg／h 

E、121．42mg／h 

   

15：作为呼吸链组分的维生素有（  ）。 

单项选择题： 

A、尼克酸或尼克酰胺 

B、泛酸 

C、维生素 E 

D、硫辛酸 

E、维生素 A 
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16：患者，男性，76 岁。确诊糖尿病肾病 3 年，夜间阵发性呼吸困

难 1 周，血压 170／100mmHg，两肺底湿哕音，心率 100 次／分，双

下肢水肿，血尿素氮 35mmol／L，肌酐 1210mol／L。此时最宜实行的

治疗措施是 

单项选择题： 

A、乐观补充血容量 

B、5%碳酸氢钠 250ml 静脉滴注 

C、腹膜透析 

D、血液透析 

E、利尿、扩血管治疗 

   

17：关于中药饮片的说法，正确的有 

多项选择题 

A、生产中药饮片必需持有《药品生产许可证》、《药品生产质量管理

规范认证证书》 

B、医疗机构可以从中药材市场选购中药饮片调剂使用 

C、批发零售中药饮片必需持有《药品经营许可证》、《药品经营质量

管理规范认证证书》 

D、中药饮片生产企业可以外购中药饮片半成品进行分包装，改换标

签 

   

18：既疏散风热，又平肝明目、清肺润肺、凉血止血的药是 
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单项选择题： 

A、桑叶 

B、牛蒡子 

C、菊花 

D、蝉蜕 

E、薄荷 

   

19：宫颈中度糜烂，系指糜烂面积占宫颈面积的 

单项选择题： 

A、1／2以下 

B、1／3～1／2 

C、1／3以上 

D、1／3～2／3 

E、2／3以上 

   

20：全身麻醉最严峻的并发症是 

单项选择题： 

A、窒息 

B、呼吸道梗阻 

C、心搏骤停 

D、低血压 

E、低氧血症、 
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21：噎膈津亏热结型的舌质是 

单项选择题： 

A、舌质偏红 

B、舌质紫暗 

C、舌质红绛 

D、舌质红干 

E、舌质淡红 

   

22：对氧气湿化瓶的处理不妥的是 

单项选择题： 

A、装入冷开水 

B、瓶内装水量为 2／3 满 

C、通气管浸入液面以下 

D、雾化吸入时瓶内不放水 

E、湿化瓶定时更换 

   

23：维生素 B2 的活性形式是 

单项选择题： 

A、FMN 和 FAD 

B、NAD+ 

C、核黄素 
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D、NADH+H+ 

E、FMNH2 和 FADH2 

   

24：《中华人民共和国献血法》规定我国实行 

单项选择题： 

A、自愿献血制度 

B、责任献血制度 

C、义务献血制度 

D、有偿献血制度 

E、无偿献血制度 

   

25：有阈值效应（  ）。 

单项选择题： 

A、能够检测出阈值的效应属有闽值效应 

B、一般的生理、生化特别和器官、组织的病理转变都属于有阈值效

应 

C、发育毒性或胚胎毒性引起的结果属于无有阈值效应 

D、生殖细胞突变引起的生殖毒性则也属无阈值效应 

E、以上都不是 

   

26：某孕妇，末次月经不详，自述停经半年多，检查发觉子宫底位于

脐与剑突之间，胎心 140 次／分。此阶段该孕妇优先做的检查是 



 

11 

单项选择题： 

A、血常规 

B、HCG 测定 

C、B超 

D、脑电图 

E、胸透 

   

27：反映肾小球滤过功能最牢靠的指标是 

单项选择题： 

A、内生肌酐清除率 

B、血肌酐 

C、血尿素氮 

D、血尿酸 

E、尿肌酐 

   

28：以下药物中，用于治疗细菌感染性腹泻应首选的是 

单项选择题： 

A、维生素 

B、谷维素 

C、抗生素 

D、黄连素 

E、麻黄素 
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29：心尖搏动可移向健侧的疾病是 

单项选择题： 

A、粘连性胸膜炎 

B、胸腔积液或积气 

C、肺不张 

D、先天性右位心 

E、冠心病 

   

30：某男，5岁。l周前感冒，经治发热不退，体温最高 39.8℃，咳

喘痰鸣，呼吸气粗，面红目赤，溲赤便干，舌红苔黄腻，脉滑数。临

床诊断最可能是 

单项选择题： 

A、风热犯肺证 

B、热邪壅肺证 

C、痰热壅肺证 

D、肝火犯肺证 

E、燥邪犯肺证 

   

31：生脉注射液的不良反应有 

多项选择题 

A、发热寒战 
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B、过敏性休克 

C、呼吸困难 

D、胸闷不适 

E、喉头水肿 

   

32：女，20 岁，肢体紫斑反复发作。体检：双下肢及上臂紫斑，呈

针尖样，表面光滑，肝脾不大，血小板 100X 109／L，出血时间 6min，

凝血时间 8min，毛细血管脆性试验阳性，血小板聚集功能稍低，骨

髓象正常。其最可能的诊断是 

单项选择题： 

A、特发性血小板削减性紫癜 

B、过敏性紫癜 

C、继发性血小板削减性紫癜 

D、血友病 

E、血管性假血友病 

   

33：可抑制γ-氨基丁酸(GABA)降解或者促进其合成的抗癫痫药是 

单项选择题： 

A、卡马西平 

B、苯妥英钠 

C、地西泮 

D、苯巴比妥 
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E、丙戊酸钠 

   

34：动态数列的常用分析指标有（  ）。 

单项选择题： 

A、相对比、率及构成比 

B、肯定增长量，进展速度和平均进展速度 

C、定基比、环比和频率指标 

D、肯定增长量和构成比 

E、以上均对 

   

35：中毒性细菌性痢疾的发病因素中最重要的是 

单项选择题： 

A、痢疾杆菌大量繁殖引起的病情加重 

B、特异性体质对细菌毒素产生剧烈变态反应 

C、机体免疫力低下 

D、局部 IgA 分泌不足 

E、痢疾杆菌毒力过强 

   

36：症见胃脘隐隐灼痛，似饥而不欲食，口燥咽干，舌红少津，脉细

数，方选 

单项选择题： 

A、一贯煎合芍药甘草汤 
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B、黄芪建中汤 

C、良附丸 

D、失笑散 

E、丹栀逍遥散 

   

37：关于糖异生的生理意义的叙述，错误的是（  ）。 

单项选择题： 

A、防止乳酸中毒 

B、促进氨基酸转变成糖 

C、促进肌肉中糖的消耗 

D、补充血液葡萄糖 

E、促进甘油的代谢 

   

38：我国城市规模按人口划分为四类，哪一类是不正确的（  ）。 

单项选择题： 

A、特大城市人口 100 万 

B、大城市人口 50 万 

C、中等城市人口 20 万 

D、小城市人口 20 万 

E、特小城市人口 10 万 

   

39：温里药忌用于 
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